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CONTRATO DE INCENTIVO EDUCACIONAL ENTRE EMPREGADORA E COLABORADOR

Que entre si fazem, de um lado, SOORO CONCENTRADO INDÚSTRIA DE PRODUTOS LÁCTEOS LTDA, pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ nº 04.208.296/0001-91, localizada na Rodovia BR 163, Km 283,8, Parque Industrial, na cidade de Marechal Cândido Rondon – PR, por seu representante legal ao final firmado, doravante denominada simplesmente de EMPREGADORA; e, de outro lado, Laíza Carolina Pedralli, brasileira, maior, residente e domiciliada na Rua Darlei Germano Bregoli, 777, Centro, na cidade de Marechal Cândido Rondon - PR, doravante denominada simplesmente de COLABORADOR.

1. DO OBJETO

Este Instrumento tem por objeto o incentivo educacional concedido pela empregadora ao colaborador.

2. FORMA DO INCENTIVO

A empregadora incentivará a educação e formação de seu colaborador, ajudando a custear com 40% (quarenta por cento) do valor da mensalidade, porém limitado ao valor máximo de R$ 300,00 (trezentos reais) mensais, devida pelo colaborador a PUC - Pr – Pontifícia Universidade Católica do Paraná, materializado por Contrato de Prestação de Serviços, relativo a Pós Graduação da Qualidade dos Alimentos, com duração entre o período de 11/04/2015 a 31/12/2015.

3. CONDIÇÕES GERAIS

Parágrafo 1: Semestralmente, o colaborador deverá apresentar ao Departamento de Recursos Humanos da empregadora, comprovante de freqüência e notas avaliatórias;

Parágrafo 2: No caso de reprovação em relação à freqüência ou notas, o colaborador terá de devolver a quantia investida pela empregadora durante o semestre;

Parágrafo 3: Em relação aos semestres seguintes, o incentivo educacional permanecerá vigente, respeitando-se o contido no parágrafo anterior.

Parágrafo 4: caso haja o desligamento - por demissão motivada ou pedido de demissão - do colaborador do quadro de funcionários da empregadora, no prazo de 01 (um) ano após o término do curso, este ressarcirá a empregadora dos valores pagos como incentivo educacional, autorizando, desde já, o desconto nas verbas rescisórias ao tempo da rescisão contratual.

4. DOS VALORES PAGOS

Os valores correspondentes ao incentivo educacional serão disponibilizados ao colaborador, mediante pagamento junto a folha de pagamento, não configurando, em hipótese alguma, incorporação salarial.

5. FORO DE ELEIÇÃO

As partes pactuam que quaisquer desentendimentos relativos ao cumprimento deste instrumento contratual, será resolvido junto a Comarca de Marechal Cândido Rondon – PR.

E, por assim estarem de acordo, assinam o presente contrato em duas vias de igual teor e forma, na presença de testemunhas.

Marechal Cândido Rondon – PR, 18 de Maio de 2015.
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